Problema 11.3

Se observa ca dupa caderea inelului se formeaza un pendul elastic cu rigiditatea k
si masa M + m. Perioada este

Toop MM _o 03401 44 0.75
\f K V" 100

Legea conservarii energiei pentru miscarea inelului:

2
mo = v=,/2gh (0.5p.)

v — este viteza inelului imediat inaintea aterizarii pe disc.
Legea conservarii impulsului:

m=(M+m)o, = v=—n2v=—10 [2gn (0.5p)

= =
M +m M +m
v, - este viteza sistemului dupa aterizarea inelului pe disc.

mgh =

Dupa inceputul miscarii discului cu inelul pe el, resortul se deformeaza pana cand toata
energia sistemului se va transforma 1n energie potentiald a resortului deformat. Dupa aceasta
sistemul va efectua oscilatii armonice in jurul unei pozitii de echilibru. Pana la caderea

inelului resortul era deja alungit cu a=Mg/k , iar dupa aceasta el se mai alungeste cu
Xy = ( M + m) g / k . Legea conservirii energiei pentru procesul oscilatoriu este:

M+m)v? k(x,—a) kA2 2 2g2
( )1+(0 ): N 2ghm .My

. = kA? 2.0 p.
2 2 2 e (20p)

2ghm®*  m’g® mg 2kh
De unde A= =— 1l+— (1 (1.0p.)
\/k(M+m)+ k| mamg P

Numeric A= 2110 |, 2-100-0.1 =6 cm 0.25
100 0,4-10

b)

Din (1) avem h_wl(ﬁj —1} 0.75 p. (2)
2k mg

Iniltimea h va fi maxima cand amplitudinea va fi maxima

Pentru ca sistemul (dupd céderea inelului) sa efectueze oscilatii
armonice este necesar ca forta rezultanta ce actioneaza asupra lui sa
fie proportionala cu valoarea abaterii corpului de la pozitia de
echilibru si orientata in directie inversa acestei abateri. In decursul
oscilatiilor asupra corpului (discul cu inelul pe el) actioneaza forta

de greutate (M +m)g si forta de intindere a firului T (M+m)g
F =f+(M +m)g = Ifel +(M +m)g = Ifel,o*Alfm +(M +m)g (20p.)

unde Ifel’0 - este forta de elasticitate a resortului in starea de echilibru a greutatii

egala cu —(M + m) g, iar Alfe, este variatia fortei de elasticitate la deplasarea

corpului de la echilibru, AF, = —kx. Oscilatiile vor inceta sa mai fie armonice cand

firul nu va mai fi tensionat. Aceasta se va intampla cand discul cu inelul se vor
ridica mai sus de pozitia de echilibru cu AX egal cu deformatia resortului la

echilibru, adicd kAx=(M +m)g . Asadar
(M+m)g
k

L SAX=

(2.0p.)
Astfel

2
A :(M+m)g{(M+mj_1:|:0’4'10-15:30cm 1) (0.25

. 2k m 2-100




